

na području moderne religijske psihologije.

Možda je autor toga djelca i preoštari u prosudivanju objektivne vrijednosti eksperimentalnih metoda još sasvim mlade moderne religijske psihologije, ali to će svaki izobraženi kat. čitač i razumjeti, jer zna, kako se pretjeravalo u protivničkome taboru baš u stvarima religijske psihologije. Zato se pisac ovih redaka potpuno slaže s kritičarom ovoga Wunderleova djelca Aloisom Magerom, koji u »Literarischer Handweiser« (Herder, Freiburg i. Br.) 1923. Nro. 9. pg. 561. i sl. veli ovo: »Mit Recht warnt der Verfasser vor der Allmacht des Experiments. Wir wünschen dem Büchlein weiteste Beachtung und Verbreitung«.

Wanderungen durch das gesunde und kranke Seelenleben bei Kindern und Erwachsenen von Dr. med. Rhaban Liertz, leitender Arzt des Sanatoriums Villa Hildegard, Bad Hamburg v. d. Höhe. 1923. Verlag Josef Kösel u. Friedrich Pustet, K. — G. München.

Ovo je djelce zapravo niz predavanja, što ih je autor držao u »tečaju za psihopatologiju i nauku o neurozama s osobitim obzirom na dušobrižništvo u najširem značenju«, pa u znanstveno-pastoralnim udruženjima i katoličkim školskim organizacijama u raznim njemačkim gradovima, pa je prema toj svrsi i sav materijal u tome djelcu, koji radi o zdravome i bolesnome duševnome životu, tako obraden, da bude podesan za lektiru svećenicima, učiteljima, uopće neliječnicima.

Sadržaj mu je ovaj: Psychopathologie, Neurosenlehre, Psychanalyse. — Der Fortpflanzungstrieb, das sexuelle Problem unserer Zeit,

die moderne Ehe. — Die Onanie bei Kindern und Erwachsenen. — Psychoneurosen, Sexualneurosen, besonders die Homosexualität. — Die Skrupulosität, eine Angstneurose. — Die Heranbildung des Kindes zur Persönlichkeit vom Gesichtspunkte der Einzelseelenforschung. — Die freigewollte bewusste Handlung, eine Anleitung zur Schulung des Willens.

Već sam ovaj navod sadržaja pokazuje obilje stvari, koje mora da poznaje svaki dušobrižnik, svaki pedagog, svaki svećenik, ako hoće da dobro izvrši svoj zadatak, a ipak su to stvari, što ih možemo naći dobro opisane tek u stručnim medicinskim knjigama, kojih obično ne može dobro ili bar ne potpuno i jasno da shvati neliječnik. Zato sam se veoma razveselio čitajući tu knjigu, koja radi o velikome i veoma zamršenom području raznovrsnih psihoneuroza, a ipak je tako jasno pisana, da je može razumjeti svaki inteligentan čovjek, budući da je autor ispustio iz toga djelca sav stručno-znanstveni balast, koji bi možda knjizi podao znanstveniju formu, ali bi onda ona postala nejasnija i nerazgovjetnija.

Osobito me pak veseli, što je autor ne samo vrstan u svojoj struci, nego je i odlučan katolik, koji priznaje modernoj znanosti njene zasluge, ali odlučno pobija njene zastupnike, kad prestupe granice svoje znanosti i nepravedno udare na kršćansku religiju. Tako na primjer veli za modernu psihanalizu doslovno ovo: »Ihre Domäne ist das Gebiet der Seelenleiden, auf dem sie allerdings uneingeschränkt herrscht, so dass eine fortschrittliche Seelenkrankheitskunde nicht mehr ohne sie auskommen kann. Dagegen be-

deutet es eine Ueberschreitung ihrer Grenzen, wenn einige naturalistisch-relativistisch eingestellte Psychanalitiker auf Grund der Einzel-seelenforschung mit Hilfe der Psychoanalyse eine Weltanschauung aufbauen wollen und den Versuch machen, alle Religionserscheinungen in der Welt auf unterbewusste Volkseelenvorgänge zurückzuführen und so die cristliche Religion verwerfend einen Religionsersatz den Menschen anzubieten.« Uvod pg. VIII. i IX.).

Radi tude pomenutih vrлина ove knjige preporučamo je svim cijenjenim čitačima »B. S.«, a bilo bi dobro, da je tko prevede na hrvatski jezik, jer bi i mnogome lajku u nas dobro došla u ovo tako nervozno doba, kad mnogi katolici traže savjeta u raznih bezvjerskih često nesavjesnih pisaca ove struke, koji mogu živčano oboljela čovjeka zatjerati u zdvojnost, pokazujući mu često pretjerano posljedice raznih živčanih oboljenja, a oduzimajući mu nadu u bolju budućnost bar na drugome svijetu. **Vilim Ivanek.**

Knjižara Pierre Téqui, 82 rue Bonaparte Paris VI., izdala je nedavno ove knjige:

I. M. Texier: L' Oraison et la Messe avec Marie, reine des coeurs. 1923. Cijena 7.50 fr. — Knjiga sadržava 57 meditacija za blagdane Marijine kao i za druge svetkovine i prilike, ali vazda u savezu s Marijom. Čitavo djelo miriše dušom blaženog Grignon de Montforta, koji je vodio ljude po Mariji k Isusu. Meditacije su namijenjene u prvom redu svećenicima, ali će

veliku korist imati od njih i redovnice i pobožne osobe u svijetu. Uvod je toj lijepoj knjizi napisao sam glavom kardinal Mercier.

I. Leday: Initiation au Catéchisme. 1924. Cijena 3.50 fr. — Vlasnik zvjerinjaka, putujući sa svojim zvjericama od grada do grada, namjeri se na sirotana mališa i uzme ga sa sobom. On ima dobru malu kćerku, koja uči dječarca katekizam. Obuka je prekidana svakojakim zanimljivim zgodama, što ih to dvoje djece doživljava u menažeriji. Pripovijest kadšto možda i odveć napinje, obučavanje je gdje-kad oteško — sudeći barem po našim prilikama. Knjiga je ilustrirana brojnim crtežima.

Abbé Charles Marcault: Comment Israël reviendra-t-il au Messie? 1924. Cijena 3 fr. — Vrlo zanimljiva knjiga. Autor najprije konstatira, da su Židovi faktični gospodari Francuske, kojom gospoduju s pomoću framesuna. Imajući u svojim rukama školu i štampu dokopaše se vlasti nad ljudskim umom. Boljševici, djeca židovstva, ujarmiše Rusiju, a Židovi rade, da njihov program protegnu na sav svijet i da zavladaju njim na ruševinama kršćanstva. Da se to, ne zbude, treba da kršćanstvo predobije Židove, da se Israel obrati. To obraćenje proriče sv. Pismo, u nj vjeruju sv. Oci, k njemu poziva Rim. Katolici treba da za to obraćenje rade molitvom, reparacijom, propovijedanjem. Na to ih nuka tužno vjersko stanje Izraela. U jezgri naroda židovskoga ima dobrih dispozicija za obraćenje. Knjiga je krasno pisana.

M. P.